

“小橘灯志愿者”在行动

江滨实小五(4)班 孙浩展

那天,我们五(4)班的“小橘灯”志愿者们来到了江滨新村广场,开展了“迎新春 送春联”的假日小队活动。

活动一开始,就吸引了大量的人围观,挂在绳子上事先写好的春联一下子就被人们领走了。围观的人越来越多,有的人站在挂好的春联前,慢慢欣赏着;有的人边看边低声议论着,不住地啧啧称赞;还有的人直接与我们预约,在我们面前排起了队伍……我也很卖力,一笔一画认真地书写着,不断地有人来跟我预约。当听到有人夸赞我的抓笔姿势好时,我有点不好意思了,于是我更加努力写字了,当我看到自己写的春联时,我给自己一个“赞”!

时间很快过去了,这次的活动很成功,也是对我的锻炼!愿我们的“小橘灯”志愿者活动能带给人们祝福!

(指导教师 马菊萍)

写春联 送祝福

江滨实小五(4)班 衡欣

寒假里,我们班的小橘灯志愿者和“小小书法家”到江滨新村广场为社区的人们写春联,送祝福。

我们写的毛笔字虽然字体风格各不同,但都能体现出中国的传统文化。过年了,贴春联是过春节必不可少的一个环节,我们写的春联,不仅读起来抑扬顿挫,并且还能反映出对下一年浓浓的美好祝愿,我们写好春联免费送给他人,看着人们充满笑容地选着春联、“福”字,我们好开心啊!

愿此项活动一直能坚持下去,我们小橘灯志愿者多奉献一份爱心,把祝福撒向人间!

(指导教师 马菊萍)

**江滨实小假日小队活动精彩纷呈**

本版策划 刘爱华 成海 本版摄影 杨晨亮

今年寒假期间,江滨实验小学各中队积极响应学校德育处的号召,开展了形式多样、丰富多彩的假日小队活动。

有的走进科技实验室,参加体验活动,走进奇妙的生物世界,了解自然科学;有的提倡环保,来到焦山公园里,同学们带走了垃圾等杂物,把美丽

的景色留给游客欣赏;有的参与科学的研究,自己亲手制作了模型飞机,在广场上放飞,感受着放飞希望,放飞心中理想的惬意;有的走上街头,跟着交警叔叔认真学习交通规则,练习交通手势;有的走进图书馆,从小养成热爱书籍,博览群书的好习惯,并在读书实践活动中陶冶情操,获取真知;还有的开

展“勤工俭学,上街卖报”活动,懂得节约并学会理解、尊重父母。

江滨实小通过假日小队这一活动载体,让学生在假期进一步走进社会、融入社会,感受着团队的力量,进一步充实了学校教育以外的学习空间,起到了较好的教育效果。

(杨晨亮 成海)

我是小小科学迷

江滨实小一(3)班 陈昱吉

寒假伊始,我和同学们参加了一次特别的体验活动——走进奇妙的生物世界,了解自然科学。我们第一次用自己的视野观察并体验这奇妙的自然世界。

在动物标本室,我们透过玻璃展柜,看到了从未见过的各类野生动物标本,了解了什么是标本,以及这些动物的学名与俗名。在“植物组织培养室”可算是见识了克隆植物——无菌苗。专业老师介绍:植物生长需要我们口中呼出的CO₂(二氧化碳),而植物发出的正是我们人类所需要的氧气;在无菌操作实验室,我了解到植物苗在组织培养过程像我们人类手术一样,同样需要无菌的环境,当植物苗感染了细菌,就不能在特定的营养液中继续生长了。

最后,我们来到实验室,用显微镜观察洋葱表皮细胞,了解了显微镜的用途,原来和家里的放大镜、望远镜是有区别的。瞧!当细胞被显微镜放大到160倍是这么神奇!我们一边观察、一边发出惊叫声,太神奇了!短短一个半小时,激发了我们对大自然动植物生命及自然科学探索的好奇心!这真是一次奇妙之旅!

(指导老师 徐放)

**新春的祝福** 江滨实小五(4)班 朱合暄

今年春节前,我们班的小橘灯志愿者及一(3)班的弟弟妹妹们一起来到江滨新村广场开展了“写春联,送春联;迎新年,送祝福”活动。

活动现场,我们班的“小书法家”们各显其能,现场挥毫泼墨,一幅幅春联从笔尖流出。人们一边欣赏着我们的作品,一边品评春联的寓意,个个都赞不绝口,觉得这样的活动不仅增加了年味,还弘扬了中国传统文化,比买到的春联有意义多了。春联的字字句句都抒发着我

们对祖国的美好祝福,对新春的美好祝愿和对来年的共同期盼。看着别人手里捧着春联,脸上洋溢着幸福的笑容,我们的心里顿时暖洋洋的。我们以后要参加诸如此类的活动,为传承中国传统文化加一把力。

活动结束了,一缕阳光照在我们的身上,希望我们能将新年的祝福传遍每一个角落……

(指导教师 马菊萍)

